
5 травня 

Короткий огляд ситуації  

Хід бойових дій. Тривають бої на різних ділянках фронту, в Маріуполі триває штурм заводу 

“Азовсталь”, де досі залишаються цивільні, на ізюмському напрямку використовуються фосфорні 

боєприпаси, а в Закарпатті нещодавно було використані ракети з уламково-фугасним наповненням. 

Росіяни намагаються прорватись у Луганській області через міста Рубіжне та Белогоровка, тоді як 

українські війська контратакують у Харківській області. Під ракетні обстріли потрапили Харків, 

Краматорськ, Синельникове, та ще ряд населених пунктів вздовж лінії фронту. Залишається доволі 

високим ризик застосування Росією хімічної зброї в Україні, а також ризик наступу на Молдову та Україну 

з придністровського плацдарму. Також очікуються провокації на 9 травня, зокрема, масовані обстріли, 

тому деякі мери закликали жителів виїхати за межі міст на 7-9 травня. У Києві внаслідок російських 

обстрілів пошкоджень зазнали понад 200 житлових будинків. Також постраждали 30 дитячих садків, 46 

шкіл і понад 70 обʼєктів міської інфраструктури. Загалом по Україні російські війська зруйнували або 

пошкодили 1616 пам'яток культурної спадщини національного значення, 72 – місцевого значення та 

шість щойно виявлених, зокрема йдеться про музеї, історичні будинки, церкви. Національна поліція 

вже зареєструвала понад 10 тисяч кримінальних проваджень про воєнні злочини, скоєні російськими 

військовими. 

Гуманітарний вимір. На тимчасово окупованих територіях України триває терор проти 

місцевого населення. Неподалік від Мелітополя було пограбовано і викрадено двох фермерів. У 

Бердянську росіяни вимагають від волонтерів припинення видачі ліків та їжі місцевому населенню. 

Триває також пошук викраденого медичного обладнання з лікарень на тимчасово окупованих 

територіях, частину з цього обладнання виявляють в РФ. Окупований (крім району “Азовсталі”) 

Маріуполь російська адміністрація активно готує до 9 травня, на вулицях змінюють назви на 

російськомовні, прибирають трупи та сліди руйнувань, поряд із містом функціонують фільтраційні 

табори для чоловіків, де ув’язнені перебувають в антисанітарних умовах перед депортацією чи 

відправкою на фронт. 

Інформаційний вимір. Пропаганда РФ. Триває поширення загрозливих наративів на адресу 

Заходу та шантаж безпековими складовими. Для прямих погроз РФ використовує білоруського лідера. 

5 травня Президент Білорусії Олександр Лукашенко зазначив, що від дій НАТО залежить вибір Росією 

зброї для застосування під час спеціальної воєнної операції в Україні. Лукашенко заявив, що Білорусь не 

має наміру брати участь у спецоперації в Україні. Проте, з боку білоруських військових висловлюються 

припущення, що НАТО вдвічі посилив сили на території Східної Європи та готується до війни. 

Поширюються повідомлення, що Україна не зацікавлена в проведенні мирні перемовин з РФ та 

не самостійна в своїх рішеннях. Ширяться наративи, які дискредитують українську армію, зокрема 

стосовно використання бійцями “наркотичних речовин”. 

Розповсюджується інформація, що Україна відмовилася від Херсонської області, “вимкнула 

інтернет”, а Крим стає хабом для херсонських аграріїв. 

Триває поширення дезінформації про “американські біолабораторії в Україні”, яка 

дискредитує США та Україну, звинувачує у розробці вірусів. 

5 травня Глава Білгородської області повідомив про обстріл прикордонних сіл з боку України. За 

словами В'ячеслава Гладкова, потерпілих серед мешканців немає 

Триває демонстрація гуманітарних зусиль РФ стосовно ОРДЛО. 5 травня в Донецьку відкрито 

Перший на території Донбасу штаб Загальноросійської акції взаємодопомоги "Ми разом". У його 

відкритті взяв участь перший заступник керівника Адміністрації президента РФ Сергій Кірієнко. 

Вологодська, Архангельська, Новгородська, Мурманська області та Республіка Карелія відправили як 

гуманітарну допомогу мешканцям т. зв. Донецької та Луганської народних республік в рамках акції 

"Потяг допомоги Донбасу". Паралельно з цим поширюється інформація про успіхи російської армії 
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